# 花暖衣心

壁 — 『展 初穿温 上暖 靓个 为爱家的!





换种方 式思考,谁说 房间只铺设 一款壁纸 每 一面墙的壁 纸底色相同 花案却不同, 倒也,呈现出 别样的韵味

# 卧室营造柔和纯美

卧室是私密空间,承载着主人的喜 好,选择怎样的壁纸就会讲述怎样的故 事。鲜艳的大花朵图案很是逼真,适合较 为简单、无过多摆设的房间,可以搭配欧 式古典家具,展现大气柔和;有规律的小 碎花壁纸,能营造浪漫的温婉感,亦能很 好地作为背景跳跃出家具的线条, 比较 适合简约现代风;而白色的墙面配黑色 条纹壁纸,能营造明亮的空间,适合出现 干单身、职业女性的卧室里,表达时尚、

清爽、干练。

一般来说,在卧室铺贴壁纸,组合法 是比较传统也比较保险的方式,就是选 择一种花纹壁纸后,再选择一款同一色 系的纯色壁纸组合铺贴, 腰线和踢脚线 的选择要与壁纸花纹的风格相吻合。如 果屋主人对色彩要求比较高, 那就将色 彩丰富的专用花纹壁纸和柔和的纯色壁 纸组合铺贴吧。

在初冬 里,印有花朵 图案的绿色 壁纸搭配同 色系窗帘与 装饰花,即便 没有绿植也 能感受到绿 意盎然



# 客厅迎合大众审美

客厅是待客之所, 需要满足大众的 审美需求。如果是欧式风格可铺设长条 纹壁纸,长条状能把颜色用最有效的方 式散布在整个墙面上,简单又不失高雅, 也容易与家具搭配。由于长条纹有将视线 向上引导的效果,因此适用较矮较小的空 间,如果客厅高且广,那么可以选择宽度 较大的长条图案,能将视线向左右延伸。

至于现代风格,整体可用冷色调,然 后单选一面墙来进行局部装点, 在冷色 的墙面上铺设有树木图案的天然壁纸, 再将小碎花与叶子点缀其间, 能令人印 象深刻。所谓天然壁纸,是指用草、木材、 树叶等制成面层的壁纸,表面会呈现出 各种天然材质的本色肌理,能增强墙面 的装饰性,自然素雅,给人以返璞归真的 感受。当然还可以选择一些功能壁纸,例 如有的壁纸表面是写字板材质, 可以用 马克笔在上面反复涂画。也有镜面效果 的壁纸,可以作为镜子使用等等。

## 卫浴空间防水有道

在有干湿分区的卫生间,恰当使用 壁纸,能呈现不一般的设计风貌,很是 抢眼。当然这款壁纸的防水性能也是 十分重要的。据了解,防水壁纸的纸基 为 PVC,表面也为较厚的 PVC 材质,当 溅上水珠,轻轻擦拭即可,但要注意的 是防水壁纸毕竟是纸,最好不要贴在淋 浴区,纸经过水的长期浸泡,难免会被 软化,导致不能使用。如果卫浴空间不 大,仍可采用条纹壁纸,提升空间感;或 者尝试一些带有格子、植物纤维感觉的 壁纸,让卫浴空间呈现田园风貌;又或 者在白色瓷砖上点缀黑色花纹壁纸,营 造简洁却又现代感十足的明亮空间。

最后需要注意的是,胶水中也容易 存在甲醛污染,也就是说即使选择合格 安全的壁纸,如果胶水不合格,同样会 造成装修污染。因此,建议购买正规品 牌的专业环保胶水,以保证自己与家人 的健康。 小小 文 火麒麟 摄





只要做好防水防潮的处理,贴上壁 纸的卫浴空间也一样可以充满艺术气 息(图 a、图 b)

### ■ 装修日志



插画 陈炜

低

人类从石器时代、青 铜时代一路走到蒸汽时 代、电气时代,到最终跨 进智能时代,科技的不断 进步不仅改变了时代,也 彻底改变了我们的生活 方式。或许在不久的未 来,我们的家居生活,只 需要用一部智能手机或 者笔记本,便可以在办公 室或者在路上,轻松安排 家庭生活,让你一回家, 就可以享受惬意的热水 浴、热腾腾的晚餐和充满 温馨的氛围;哪怕你出差 在外,家里的一切情况, 也可以在你的手机和电 脑上展露无遗。

智能时代为我们的 生活带来了前所未有的便捷, 也让 我们拥有了更多时间去享受美好的 人生。但不可否认的是,因为智能时 代的到来,人类也将面临着巨大的 健康"威胁"。由于智能化,我们的体 力劳动将不断被缩减,身体也会因 为长时间坐在办公桌前,而出现颈 椎、腰椎、脊椎等多种现代病。如何 让人们在智能时代充分享受生活和 工作的乐趣, 也就成为了许多家俱 生产商,特别是沙发、座椅生产商为 之努力的目标。

因为工作关系, 我经常会出差 到国外考察。在许多发达国家,特别 是高福利的北欧,他们对家俱,尤其 是对座椅的"舒适"追求,几乎可以 用"不懈"两字来形容。仔细想来不 无道理。室内空间的主体是人,家具 设计理所当然应满足人的实用和精 神需求。如果忽视了人,任何所谓豪 华或者高科技的家具就有可能会对 身体产生副作用,甚至影响到健康。

北欧家具崇尚极简主义,突出 优点就是"以人为本",也正因此, "舒适"成了北欧家具的第一要素。 挪威思特莱斯品牌旗下的舒适椅, 就可以说是一个"以人为本"设计出 的典范。我们都知道,人坐着时腰部 是悬空,而根据人生理上对舒适的 要求,这时人的腰部正是最需要支 撑的部位。在思特莱斯舒适椅上,无 论人如何变化坐姿,都会感受到它 细腻而体贴地迎合身体, 完美承托 身体的每一个变动, 为此它拥有了 多项支撑系统的全球专利。舒适椅 的科技含量是在于达到了真正的 "人椅合一",可紧密贴合颈、背、腰, 成为我们身体的一部分。它没有繁 复的操作,完全自动调节,任何人都 可以轻松享受到它带来的舒适。

在我看来, 家是社会最基本的 单元,是最隐私的地方,是享受个人 生活最重要的地方。家的装修、布置 和家具的选择理应突出"舒适"二 字。再好看都不如舒适与好用更能 让你得到享受, 把自家宅院当作五 星级酒店一样来装修是不可取的。 因为, 酒店是要满足各色人等各个 方面的要求,而家完全是个性十足 的。从这个意义上说,家应该是"私 家领地、谢绝参观",低调的奢华与 舒适才应该是家的氛围。 乔云 文

博客http://blog.sina.com.cn/judy416